AIDE a propos des exercices sur les NOMBRES COMPLEXES

FORMULAIRE
Forme algébrique

calculs dans C
partie réelle, partie imaginaire
égalité de deux nombres complexes

réels et imaginaires purs

conjugué

propriétés du conjugué

caractérisations
module d’'un nombre complexe

module du conjugué
inégalité triangulaire

autres propriétés du module

i?=—1

siz=x+1iy, ouzetyecR, alors Ré(z) =z et Im(z) =y

2=7 = =12 e y=y

z€R < Im(z)=0 z€IR <= Ré(z)=0

les réels sont les affixes des points de I'axe (0, )

les imaginaires purs sont les affixes des points de 'axe (0, 7)

si z = x + 1y, le conjugué de z est Z =x — iy

les points d’affixes z et Z sont symétriques par rapport a (0, 7)
At n=T R (=)

7 - 7 - G = @
&)-s ()2

2€ER = z=2 2€iR &= Z=—z2
si z =z + iy, le module de z est |z] = Vz-Z = /22 + ¢?

z et Z ont toujours le méme module : |Z| = |z|

2122 = 2129

|21 4 22| < |z1| + |22]

n

|21 - 22| = |21] - |22] |2"| = |2]
1 N 1 zZ1 - |Z1|
z2 | 22| Z2 |22

Forme trigonométrique d’un nombre complexe non nul

forme trigonométrique
argument

caractérisation d’un réel

caractérisation d’un imaginaire pur

argument du conjugué

autres propriétés de 'argument

écriture exponentielle

formules avec écriture exponentielle

formules d’Euler
formule de Moivre
Géométrie
affixe d’'un point
affixe d’un vecteur
milieu
vecteur défini par deux points

distance entre deux points
réels et imaginaires purs
conjugué

forme trigonométrique

théoreme
d’interprétation géométrique

si z # 0, il existe 6§ € R tel que z = |z| (cos @ + isin6)
on note 6 = arg(z) ce réel 0 est défini a 27 pres

siz#0,alors z€ R <= arg(z) =k-mouk e€Z
si z #0, alors z € iR <= arg(z):g—f—k-woﬁkez

z et Z ont toujours des arguments opposés : arg(z) = — arg(z)

arg(z") = n arg(z)

mg(“)za@@n—a@uﬂ

22

arg(zy - z2) = arg(z1) + arg(z2)

S —

cosf +isinf = e'? ei0 = cosf — isinf = e 7
L . n )
6201 6202 — 61(91+92) (619) — enz0
101
_ —ib € — i(01—02)
eiaz eiGQ
it 4 =it eit _ =i
cost) = ———— sin = ———
2 21

(cos@ +isin )" = cos(n @) + isin(n )

dans le plan rapporté au repere orthonormal direct (0, U , 7)
si M(x,y), alors z,, = x + iy est laffixe du point M

si V(z,y), alors 2z, = x + iy est laffixe du vecteur Vv
. - Z,+z

si I est le milieu de [AB], alors z, = %

2o =2 — 2,

AB = |ZB - ZA|

les réels sont les affixes des points de axe (0, )

les imaginaires purs sont les affixes des points de 'axe (0, 7)

les points d’affixes z et Z sont symétriques par rapport & (0, 7)

; e
si z,, = re? avec r > 0, alors OM =7 et (7,0M) =40

e _ it (r > 0), alors ¢D =ret (E,C"ﬁ) =0
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